

# presente

“La absoluta independencia de la Nación, la España libre que anhelamos todos, requiere el sacrificio y lo exige”.

(General MOLA)

Año I

Redacción y Administración  
ESTATUTO 56  
Teléfono 1425

TANGER, 5 de Marzo de 1937

Suscripción: Trimestre Ptas 3'50  
NÚMERO SUELTO:  
15 céntimos

Núm. 7

## Una Patria: España Un caudillo: Franco

### En nombre de la libertad

por Pedro de Répide

Entre las algas y las medusas muertas y los despojos de remotos naufragios, el mar ha ido entregando a las playas francesas de la costa de plata, ofertas de cadáveres, que son los testimonios inánimes de un gran crimen. Los presos encerrados a título de fascistas en el «Oña-Mendi» y lanzados a las aguas del golfo de Gascuña, confiados los verdugos en que la matanza se ocultaría al dar a las víctimas,

*en urna violenta,  
sepultura de cristal.*

Pero el mar, que no esconde sus culpas, menos encubre las ajenas. Y ha lanzado la acusación de esos verdaderos cuerpos del delito que manifiestan renovado el oprobio de 1814, cuando los entonces llamados liberales sacaron a los presos por sospecha de absolutistas en el castillo corruñés de San Antón, les embarcaron a bordo del navío «Santísimo Cristo de los Desamparados» y al poco tiempo las costas de Galicia, recibían la lúgubre remesa de sus cadáveres ligados de manos y de pies.

Aquel mismo año, Fernando VII hacía su primera vuelta triunfal a España y desde el palacio de Cervellón, en Valencia, marchaba a entrar en su corte madrileña por la puerta de Atocha, entre los aplausos y vitores de la muchedumbre.

1821. La traición de Riego, necio henchido de vanidad, dócil instrumento de las logias, había sumido de nuevo a España en las delicias constitucionales y demagógicas. Así como de los beneficios de la primera época constitucional, he consignado esa muestra que antecede, entre los desmanes del mismo período, bastará otra para señalar el turbio trienio.

Un sacerdote invalidado por la edad y por los achaques, el cura de Tamajón, don Matías Vinuesa, había sido preso por sospechas de conspiración contra el régimen constitucional, sagrado e inviolable. Mucho más sagrado y venerable que las órdenes y la senectud de aquel ministro del altar, y que el respeto a la conciencia y a la vida de los seres humanos.

Por virtud del fuero eclesiástico, tenía su prisión el pobre clérigo en la cárcel de Corona, vetusto caserón de escasa resistencia a una irrupción de las turbas, que se alzaba en pleno levantisco barrio, calle de la Cabeza, esquina a la de Lavapiés. Y en una jornada de Mayo, cuando la naturaleza esplendía la gracia de la vida y los hombres se obstinaban en el acecho de la muerte, la cárcel fué asaltada, invadida por la horda y el anciano cura de Tamajón, asesinado a mar-

tillazos que destrozaron su cráneo, desgarrado luego y profanado su cuerpo.

Bien decía Fernando VII, que él era el tapón de la botella de cerveza y que cuando saltara, se desbordaría el espumoso líquido. Su muerte vino a ser la señal de la guerra civil y de la revolución. Mendizábal pudo ver satisfecho entre otros quebrantos para España, el asalto a los conventos y las matanzas de frailes, en 1834.

Dos años más tarde, el reconocimiento constitucional que no podía haberse satisfecho con el Estatuto de Martínez de la Rosa, volvía a traer el famoso código fundamental. Mientras los sargentos de La Granja irrumpían a deshora en el palacio de María Cristina, los crímenes de Madrid, culminaban en la persecución y sañuda muerte del capitán general Quesada.

Escondido en una casa de Chamberí, arrabal entonces apartado del casco de la población, no se creyó seguro en tal cobijo y marchó protegido por la noche a refugiarse en el vecino pueblo de Hortaleza. Reconoció un voluntario miliciano, hortera en una mercería de la calle de Hortaleza, en Madrid, y el capitán general hubo de ser bárbaramente muerto y mutilado. Dos de sus asesinos, cortaron sus dedos y envolviéndolos en un pañuelo de hierbas, llegaron a la corte, penetraron en el café de Solís y pasaban borrachos, entre las mesas exhibiendo los fúnebres despojos, babeando más que canturreando una copla feroz:

*¿Qué es aquello que baja  
por aquel cerro?  
Los dedos de Quesada,  
los trae un perro.*

El delator de Quesada recibió como recompensa de su hazaña, la charretera de subteniente. Enviado a la campaña del Norte, una bala carlista hizo pocos días después la justicia que el miserable merecía.

La revolución de 1854 con sus saqueos, incendios y asesinatos, hacía preguntar a sus aterrados espectadores, de donde podían haber salido aquellos desalmados facinerosos y aquellas harpías que engrosaban las infernales turbas. Tal fué el espanto de los horrores cometidos, que el coronel D. Joaquín de la Gándara, que antes de estallar la revolución, simpatizaba ideológicamente con los revolucionarios, reobró súbito e indignado el sentido de la razón y ordena a los soldados que hicieran fuego sobre las desorbitada bandadas de malhechores.

Sangrientas jornadas del 16 al 19 de julio del 54, en que se suce-

dieron tres ministerios, con el poder público en medio del arroyo y el propio general San Miguel con todo su prestigio sufría que el torero Pucheta, erigido en amo de Madrid tratase con él de poder a poder en la Plaza de la Cebada, ante los cuerpos arrasados y acribillados a balazos de las víctimas del furor popular.

El período de 1868 a 1874, abundó también en trágicos desmanes. Recordado uno al azar y acaso de los que menos pudieran satisfacer a los demagogos del club de la calle de la Hiedra, se nos representa el linchamiento de Azárraga, director de un periódico tradicionalista, que escapaba el 1 de Setiembre de 1869, del asalto a su redacción en la calle de la Nao, subió presurosamente a un coche de punto que pasaba por la de la Puebla y al llegar a la de Fuenarrabal, fué dentro del carruaje, deshecho a tiros y navajazos.

Triste error el nuestro si creíamos que el avance de los tiempos y el desarrollo de otro siglo, pudieran haber educado y mejorado a las muchedumbres. Una vez más han demostrado la negación de su aptitud para regirse por ellas mismas y a qué excesos de incalculable desenfreno pueden llegar cuando eluden toda autoridad y se desentienden de la ley. Más de cincuenta mil asesinatos en Madrid y otros tantos en Barcelona, dan la tónica de lo que ha sido la España roja desde el 18 de Julio de 1936, en que ha dejado reducida a proporción atómica, las más dramáticas convulsiones anteriores.

Epoca en que para seguir destacando un ejemplo característico de cada subversión en nuestra historia, he visto en Madrid, ser conducido a la muerte un profesor por el cargo de tener en su casa un llamado emblema monárquico, que resultó ser un diccionario español-francés, que en las cañoneras de su encuadernación ostentaba por ornato editorial, junto a los colores de la bandera francesa los que oficialmente eran de la enseña nacional española, en los días de la publicación de ese libro. Y he visto en Barcelona, ser sacado de un café a empellones y entre insultos, un hombre, para asesinarle a la vuelta de la esquina, por no haberse puesto en pie, cuando una orquestina de mujeres frivolamente ataviadas, había querido entre vales y tangos, halagar a un auditorio apasionado, tocando «La Internacional».

Las tropas rojas avanzan en todos los sectores... Los soldados facciosos se pasan en masa a sus filas... Pero la guerra sigue y el ejército proletario e internacional no ha tomado un sólo pueblo.

\*\*\*\*\*

### En todas partes cuecen habas...

Berlin.—El «National Zeitung» reproduce una información del periódico checo «Vatra», que declara que en su última estancia en el balneario de Marienbad el señor Litvinoff, comisario del pueblo para los Asuntos Exteriores soviéticos, ha gastado en tres semanas la cantidad de 54.000 coronas checas. Como la indemnización pagada a un obrero enfermo se eleva, por el mismo lapso de tiempo exactamente a 260 coronas, se vé que en los estados marxistas el llamado representante de la clase obrera es mucho más privilegiado que los mismos obreros.

### Unas frases comentadas El Sr. Blum y el gigante Anteo

—Yo me comparo a Anteo—ha dicho el Sr. Blum en Bretaña—que adquiriría mayores fuerzas al contacto con su tierra.

Anteo era hijo de la Tierra y de Neptuno y a este propósito un comentarista dice que el Sr. Blum jamás ha cultivado la tierra ni se ha arriesgado sobre las olas más que como pasajero de cubierta, a título de emigrante.

Y añade el comentarista: —En su lirismo, el Sr. Blum ha olvidado un detalle: Anteo había construido un palacio con los cráneos de sus víctimas. Por poco que su ministerio dure no es ya un palacio lo que el Sr. Blum podrá construir, sino una ciudad entera. Y ésta se podrá llamar Sión.

### Las profecías de Thorez

El diputado comunista francés, en su reciente visita a Barcelona, pronunció ante los comunistas catalanes un discurso del cual son las siguientes frases:

«Tenemos la esperanza, la convicción, mejor dicho, de que muy pronto implantaremos en Francia el régimen comunista».

Veremos si todos los franceses opinan lo mismo.

### Siguen las variedades

Entre los espectadores a la sesión de prestidigitación que reseñábamos en nuestro número anterior se encontraban destacados camaradas que al finalizar hacían sus cuentas. Resultó que franco, más franco menos, el camarada Prieto del Río cobraba anualmente sus 220.000 francos; el camarada Sanz Astolfi alrededor de 140.000 francos; los camaradas Ahumada y Durán se refocilaban pensando en sus 100.000 franquitos; el camarada Ballesteros andaba por los 70.000; el camarada Palazón en los 150.000; el camarada Morayta en los 100.000. ¿Y qué haremos con tantos francos?, dijo alguno. Podríamos cambiarlos en pesetas de nuestro amado Gobierno valenciano y siempre sería un acto de fidelidad a nuestra causa, añadió.

Un cambista había escrito en sucia pizarra la cifra de 55 francos por 100 pesetas no legalizadas. Hecho el cálculo, resultó que al camarada Prieto del Río le hacían cuatrocientas mil pesetas de las que tienen garantía oro; al camarada Sanz Astolfi 250.000. Los camaradas Ahumada y Durán sólo disfrutarían de pesetas 180.000. El camarada Ballesteros 125.000 de las mismas auríferas. El camarada Palazón 270.000. Morayta 180.000. Y alguien pensaría: esos son unos pocos. Pero en el espectáculo había muchos. Si, un porterito que en España estaría contento con sus 4.000 pesetas de las fuertes, aquí se queja con sus 30.000 franquitos, esto es, con 54.000 pesetas de las que Rusia garantiza. Y otro interroga: pero bien, diga, diga, los que se parten el pecho en el frente, (¡grafismo puro!), ¿qué cobran?... ¡Ah!...

Una Patria, un Estado, un Caudillo

## CARTAS A UN OBRERO

I

Querido Pedro: voy a enviarte una serie de cartas que te ruego leas atentamente. En ellas, vamos a discurrir sin más luces que las del sentido común sobre cosas sociales que te interesan. No eres malo. Lo pareces. El veneno de la propaganda rusa ha hecho de tí, que eras un hombre honrado, un criminal. Yo sé que tú no eres eso. Conozco los sentimientos íntimos del pueblo español. El obrero español es inteligente y honrado. ¿Qué tienen esas doctrinas que te han transformado? ¿Eres tú, obrero andaluz, el que ha quemado el camarín de la Virgen de la Esperanza? ¿Eres tú el que has asesinado bárbaramente a tantos seres indefensos? ¿El que has quemado vivos a tantos infelices? ¿El que ha violado a tantas pobres niñas? ¿El que ha robado tantos tesoros? ¿El que ha quemado tantas iglesias? ¿Eres tú? ¿Tú? El que hace no más de cinco o seis años veneraba a la Macarena como a la Virgen que era, el que hubieras dado por ella tu vida y tu sangre; el que era incapaz de matar un mosquito; el que si se encontraba en la calle un bolso con diez pesetas, lo devolvía a su dueño; el que defendía a sus amos, como a sus padres, el que cantaba fandanguillos y soleares, cerca de las rejas embalsamadas?... ¿El que oía su misa y besaba la mano del señor cura? Pero Pedro, ¿no ves que te has convertido en un criminal? Esto no puede gustarte, no puede parecerte bien... porque eso, matar, violar, incendiar, eso, no eres tú, eso no es el noble obrero español; eso es el veneno sutil del bolchevismo que te ha cambiado y es preciso que vuelvas a encontrarte...

Mira este detalle. Mal herido un camarada tuyo vió próximo su fin en un Hospital. El había dado muerte por su propia mano a 23 oficiales nacionalistas. Dos de ellos estaban a su lado, heridos de su propia mano. Sintiendo próxima la que no perdona, renació en su espíritu la fe que aprendió de pequeño, y pidió los auxilios de la Religión.

## Rusia renuncia a sus derechos en el control de las costas españolas

Los Soviets, descontentos de no haber sido designados para intervenir en el control de la zona mediterránea española por ellos reclamada, en lugar de las aguas agitadas del Golfo de Gascuña que les fué atribuída por el Comité de no-ingerencia, han decidido hoy no participar en el plan en forma alguna.

Después de su larga insistencia para que la flota roja tomase parte en el control sobre las costas de España y de haber retrasado, con tan tenaz insistencia, la entrada de Alemania e Italia en el plan, Mr. Maisky, embajador de la U. R. S. S., ha comunicado al sub-comité de neutralidad:

«Ahora que el Comité, a pesar de sus tentativas en rechazo del principio igualitario de la participación, ha reconocido, al fin, el derecho de la U. R. S. S. a tomar parte en el control naval, he recibido de mi Gobierno instrucciones para que declare que, en el momento actual, los Soviets no reivindican el uso de tal derecho. Carecen de intereses políticos ni de clase alguna en el Mediterráneo ni en el Atlántico que se hallan muy lejos de las bases navales rusas.»

Desistidos los Soviets, Portugal ha estimado oportuno no insistir en su demanda de participación en el control naval.

~~~~~  
Vió el horror de su conducta y demandó perdón a los que a su lado estaban heridos sobre el lecho. «Reconozco todo el horror de mi conducta, he sido un miserable, pero no era yo. Era un demonio que se me metió dentro. ¡Perdón! Y murió. Veamos si estas cartas te hacen reflexionar, a tí, que estás cegado por el odio; odio que debieras consagrar a los que te explotan y te envilecen.

Te abraza,

JUAN DEL PUEBLO

## La hoz y el martillo en la Exposición de París

Según la prensa de París, desde que el señor Blum arengó a los obreros de la Exposición, la bandera roja, ornada de la hoz y el martillo, ondea en aquellas obras.

Los obreros no trabajan ni el sábado ni el domingo, pese a las exhortaciones que se les hacen, y tras las empalizadas no se trabaja tampoco de noche, aunque hay gran derroche de luces, sin duda para hacer creer en una actividad que no existe.

En cambio, los belgas trabajan 56 horas a la semana, y han tenido que hacer frente a las vejaciones de que han sido objeto por parte de los militantes de la C. G. T. El pabellón de Bélgica será uno de los primeros en quedar dispuesto.

Los de Alemania e Italia ya están casi terminados, pues los obreros especializados trabajan día y noche.

La prensa se pregunta, no obstante, si los alemanes e italianos concurrirán a esta Exposición, después de las injurias que se les prodigan incluso en medios oficiales.

Respecto de Italia, el periódico *Régimen Fascista* escribe lo siguiente:

«El ejemplo de los abogados de Milán, de renunciar al viaje a París, debía ser seguido por todos los italianos sin distinción, pues resulta absurdo ir donde se organiza el despliegue de banderas rojas y de cortejos con el puño levantado contra Italia y contra las naciones que luchan contra el internacionalismo subversivo.»

Según es sabido, el Sr. Cerretti, Embajador de Italia en París, justamente alarmado ante la declaración hecha de que la Exposición será una victoria del Frente Popular contra el fascismo, fué a pedir explicaciones al Sr. Blum, quien, todo nervioso, hubo de decirle que éstas palabras no van contra Italia.

¿Contra quién van, pues?

## Freddy's Embassy Club

Gran orquesta

Atracciones

Bar americano

--- TANGER ---

## Adonde va Francia...

París.—Se ha celebrado una elección de consejero municipal en el 19 departamento (barrio de América) habiendo obtenido *Magnabal, comunista*, 3 412 votos contra 1.620 de *Lemaire, radical*, y 637 de *Rigal, demócrata popular*. Se celebraba para reemplazar a *Pillot, radical*.

También ha tenido lugar otra elección en el Consejo General de Nanterre. Ha obtenido la mayoría *Barbet, alcalde de Nanterre, comunista*, que ha resultado elegido.

—0—

PERO TAMBIEN PUDIERAN LOS PATRIOTAS DAR AL TRASTE CON LOS PLANES DEL TESTUZ POPULAR.

Apretemos las filas pero no para levantar un puño amenazador, sino para tender la mano abierta a todos los que quieren comprender nuestro ideal patriótico. Cerremos las filas alrededor de nuestra bandera.

(General BERTRAND)

El culto de la Patria, el deber militar, tienen adversarios encarnizados cuya propaganda perniciosa penetra por todas partes. Buen número de estos adversarios pertenecen a la enseñanza oficial. Sin embargo: ¡cuántos maestros de un admirable patriotismo! ¡qué soldados pueden salir de sus escuelas!

(General WEIGAND).

Tipografía Hispano-Arábica  
DIRECTOR RESPONSABLE:  
G. AVELLONE

## Francia se queja de no recibir piritas españolas

André Pironneau escribe en el «ECHO de París»:

«Desde el 4 de febrero, cumpliendo un Decreto dictado por el Jefe del Gobierno Nacional de Burgos, todas las exportaciones de piritas con destino a Francia han sido detenidas hasta nueva orden.

«Esta decisión ha sido aplicada, no solamente respecto de las exportaciones futuras sino de los barcos ya fletados por sociedades mineras o compradores franceses y que fueron devueltas a sus puntos de origen.»

—0—

Naturalmente, decimos nosotros. Después de la ayuda eficaz y constante prestada al enemigo, ¿se pretendía aún que España enviase sus minerales? ¡Piritas, nó!

## E. CORONADO

Venta y Compra de

TERRENOS E INMUEBLES

ZOCO GRANDE

CASAS AZANGOT N.º 2

Teléfono 2022 TANGER

## Gran Café - Restaurant

# “ROMA”

Precio fijo y a la carta

Calle del Estatuto, 71

TANGER

## BODEGA Sanluqueña

CALLE BANCO PARIENTE, 58

VINOS Y LICORES de las mejores marcas.

Tapas a elegir

TANGER

## FRANZ GUMPERT

DENTISTA

Calle del Estatuto, 82. — Teléfono 2409

TANGER

# INFORMACIONES LOCALES

## SELLOS para Colecciones

Colecciones todos países desde 2 francos hasta 100.000 francos.

Especialidad: España, antiguos y modernos.— Servimos manco-listas.

**Librería Hispano-Africana  
TANGER**

## Perfil

Bajo el título: "A las familias de los milicianos que marcharon a Málaga, han circulado profusamente por Tánger unas hojitas impresas. En ellas el Gobierno legítimo, auténtico y democrático de la gloriosa, victoriosa y hermosa República española, por conducto de un Comité llamado Pro-miliciano, anuncia a las familias de los camaradas que de Tánger marcharon a combatir en las filas de los ejércitos del pueblo y perecieron heroicamente bajo la metralla facciosa y sanguinaria de las hordas fascistas en los frentes malagueños — baluarte, según la prensa amapolada, de las libertades republicanas — el reparto de la respetable cantidad de ocho millones de pesetas enviadas por dicho glorioso Gobierno para el levantamiento marroquí contra las hordas antes mencionadas, levantamiento no llevado a efecto por razones no expresadas en las hojitas permitiendo, por tanto al generoso Comité, compuesto por representantes altos personajes, entregar la astronómica suma a los descendientes de los héroes sacrificados en aras del marxismo. Y los tres personajes, no satisfechos con tal soberbio reparto, anuncian el desprendimiento de la mitad de sus cuantiosos emolumentos mensuales para engrosar la munificente dádiva. Nosotros, aunque facciosos, feroces, salvajes y crueles componentes de la horda fascista, somos sinceros. Poseemos unos tiernos corazones de modistilla. Confesamos haber leído con emoción esas hojitas altruistas, desbordantes de generosidad y soviético patriotismo.

Nos rendimos abrumados por el gesto plausible de esos burgueses proletarizados. Las lágrimas han asomado ardientes en nuestros ojos. Que las colas de favorecidos sean leves al Comité. Lamentamos en el fondo de nuestras almas — también las hordas tenemos nuestra correspondiente viscera emotiva — no recibir envíos de millones para fines no cumplidos y que nuestros ingresos sean tan mó-

dicos que nos veamos privados de entregarnos a tan espléndidas y agradables obras de laica caridad.

Para consolarnos en nuestra aflicción recordamos que ayer jueves embarcó en Ceuta la embajada tangerina de Notables marroquíes que, a bordo del "Cánovas", y presidida por el Representante del Jefe del Estado Español marcha a Málaga.

Nuestros hermanos musulmanes contemplarán los rastros dejados por el marxismo tras los meses de su dominación.

Podrán apreciar, en los edificios incendiados, en las iglesias destruidas, en las casas saqueadas, en los cementerios atestados de cadáveres, lo que significa la civilización soviética, honra y prez del género humano.

La ilustre embajada marchará después a Sevilla y Cadiz, regresando a Tánger por Algeciras. En el orden perfecto y español de estas últimas ciudades podrán apreciar, sobre el terreno, la imperiosa necesidad de la guerra civil española.

"Ne sutor ultra crepidam".  
Que quiere decir: zapatero a tus zapatos.

**ANTONIO S. MERINO**

TEJIDOS  
CONFECCIONES  
MERCERIA  
Y PERFUMERIA  
CALLE FEZ N° 11  
**TANGER**

## Aviso a los navegantes

No nos referimos a esos pilotos de barcos rusos, checos o franceses que con frecuencia se ven obligados a cambiar de rumbo y arriban, mal que les pese, a los puertos nacionalistas con su preciosa mercancía de tanques y cañones; nos referimos a esos otros navegantes de seco que bandeando toda su vida de babor a estribor sin rumbo ni oriente fijo, acaban por decidirse, cuando la mar se pone gruesa, y entonces, sólo entonces, cambian su gorro marinero o su chaquetón de cuero por una boina roja o por una camisa azul.

¡Ya somos nacionalistas! ¡Ya hemos atracado a buen puerto! Nó, señores, continúan ustedes todavía equivocados. En España, una boina roja o una camisa azul, suponen una disciplina, suponen un sacrificio, suponen un ideal y para vestir esas prendas hay que empezar por desnudarse de muchas cosas, de muchísimas cosas y aparecer desnudos como Cristo en el Jordán mientras Juan Bautista le vertía el agua pura sobre el cabello...

No olviden sobre todo, que ni las primeras boinas ni las primeras camisas, pidieron otra cosa que el propio sacrificio de sus vidas ¿Cómo van ustedes ahora, a pretender elegir vuestros propios puestos? ¡Un poco de seriedad, señores navegantes!

Así es en efecto, hay que precaverse contra los ineptos, los indeseables y los perturbadores.

## Nuestro amigo Daniel

Sigue recibiendo continuamente visitas y manifestaciones de afecto, nuestro querido amigo Daniel Martínez.

He aquí un auténtico militante, de los tiempos heroicos, que sufrió y padeció cuando muchos fervores de después, estaban todavía inéditos.

No desperdiguéis, ni involucréis las actividades.

Que cada cual rinda su trabajo en lo que sea competente y eficaz.

**ESPAÑOL:** Mira lo que tenemos dicho: «español». Si crees que para tí es una vergüenza serlo, ten valor para pasarte al enemigo; con nosotros no debes convivir.

Si crees que es para ti un orgullo, ven con nosotros.

## AMERICAN CINEMA

TELÉFONO 1637

EL SALÓN DE LA SUPREMA ELEGANCIA  
Para Sábado y Domingo la grandiosa producción hablada en español

**LA TRAVIESA MOLINERA**  
por HILDA MORENO

Retenga Vd. estos títulos

**LA LLAMADA DE LA PATRIA  
Y NELL GWIN**

EN BREVE:

**LA IMPERIAL TOLEDO**  
la epopeya de los héroes del ALCAZAR

CARLOS MARX era un judío alemán que mientras formulaba leyes implacables sobre la acumulación del capital, sobre la producción y los intereses de los patronos, escribía cartas a su amigo Federico Engels, diciéndole que «los obreros eran una plebe y una canalla, de la que no había que ocuparse, sino en cuanto sirviera para la comprobación de sus doctrinas...»

## Así se ruge

A la casa de Fieras del Retiro, solía acudir un cuitado, que llegó a ser una atracción más del parque zoológico.

Se situaba delante de la jaula del león y pretendía corregirle su manera de rugir.

—No, señor león—le gritaba así no se ruge. Se ruge así.

Y lanzaba unos extraños sonidos guturales que divertían mucho a la concurrencia.

El público se reía y el león, volviendo la cola, al maestro Ciruela, se tendía magníficamente en las losas, con un augusto desdén, propio del rey de la selva.

## Basta el título

En «La Presse Marocaine» de ayer, aparece como artículo de fondo, uno admirablemente escrito por Harry Mitchell, y pleno de razonamientos.

No hace falta transcribirlo íntegro. Basta la enunciaci6n del título que lo resume «Las horas de la España roja están contadas».

**El Caudillo manda  
España obedece**

**SANTORAL**

Día 3.— Ayuno sin abstinencia Stos. Máximo, Hemeterio y Celeonio, mrs. Ticiano. ob. Cunegunda, vg.

Día 4.— Stos. Casimiro of. Adrián Basilio, Eugenio, y Arcadio, mrs.

Día 5.— Ayuno y abstinencia. Stos. Juan José de la Cruz, Franciscano, Eusebio, mr. Teófilo, ob

La Historia novísima de España comienza en la trágica fecha del asesinato de Calvo Sotelo.

## Compatriotas

Se os invita a todos a proveeros de aquellos signos y emblemas que deben ser expuestos en el domicilio de todo buen español.

En la librería Hispano-Africana se hallan a la venta, y su importe va destinado a una meritoria obra benéfica.

## Cambios en Tánger

El billete estampillado de 100 Pts. vale. . . . Frs. 130  
El mismo billete sin estampillar. . . . . Frs. 70



Si siente usted cansancio o sufrimiento en los pies dirijase con toda confianza a nuestro

## SERVICIO DE PEDICURO

que se complacerá en aconsejarle

Especialistas expertos están a su disposición para suprimir, sin ningún dolor, los callos, durezas, ojos de gallo, uñas encarnadas, y aliviar con baño y masaje los pies doloridos. --- No deje de consultarnos,

Pedicuro 8 francos

**Bata**

Masaje 5 francos

Calle de Fez — TANGER

# La Asamblea Legislativa de Tànger ha inferido una ofensa a la auténtica España

## Los madrileños quieren rendirse

### UNA OFENSA A ESPAÑA

La Asamblea Legislativa de Tànger ha aprobado en el día de ayer una ley contra la bandera española, la única, la legítima, la que representa el espíritu tradicional del pueblo español.

Esta ley es una bofetada en pleno rostro a los nacionalistas españoles y una gravísima ofensa a su sagrada bandera.

Siendo, por otra parte, antiestatutaria, esperamos que el Comité de Control rectificará el tremendo error cometido por la Asamblea Legislativa al votar una ley que, sobre constituir, como ya se ha dicho, una ofensa para los sentimientos de los verdaderos españoles, será perjudicial para el propio fin que se propone.

En el próximo número nos ocuparemos ampliamente de la cuestión.

En el Palacio de Venecia

### El Gran Consejo Fascista se ocupa del alcance mundial del rearme inglés

Roma, 2 de marzo.—Ante todos sus miembros y el embajador en Londres, Mr. Grandi, presidido por Mussolini, se ha reunido en el Palacio de Venecia, el Gran Consejo Fascista.

Gran parte de los debates ha sido dedicada al examen de la política exterior de Italia, ocupando lugar preferente la cuestión del rearme británico.

Si bien Italia, a pesar de su actual situación de potencia de primer plano en el Mediterráneo, piensa renovar en plazo próximo su material naval y aeronáutico, se creía asegurado el equilibrio de fuerzas internacional por el «gentlemen's agreement» firmado en Roma durante el pasado mes de enero, equilibrio roto por las recientes disposiciones del Gobierno inglés.

El Duce hizo una minuciosa exposición del problema basado en los informes facilitados por todos los jefes de los departamentos ministeriales, acerca de la defensa nacional. Se supone, aunque el Gran Consejo no ha dicho aún su última palabra, que las fuerzas defensivas y ofensivas italianas sufrirán importantes modificaciones.

El Consejo se ocupó también de algunos puntos de política interior, como la natalidad, que en contra de lo sucedido en los trece primeros años de régimen fascista, no parece continuar en las mismas proporciones ascendentes en la actualidad. El Consejo se ocupará de esta cuestión en sesiones posteriores.

A continuación de esta reunión y al día siguiente de la misma, el Gran Consejo ha publicado un comunicado en el cual se expresan los acuerdos adoptados, que son los que a continuación se detallan:

a—Realización de un plan para el desarrollo ulterior de fuerzas armadas.

b—Prórroga por cinco años de las funciones confiadas a la Comisaría General para la fabricación de elementos guerreros.

c—La militarización integral de todas las fuerzas activas de la Nación, de 18 a 55 años por medio de llamadas periódicas de clases movilizables.

d—Sacrificio de las necesidades civiles a las militares, caso necesario.

e—Invitación a la ciencia y a la técnica italianas a colaborar en la rápida realización de tales principios con el fin de resistir eventuales posibles agresiones de países ricos en dinero y recursos naturales.

El Gran Consejo Fascista manifiesta su solidaridad con la España nacionalista y saluda a las fuerzas del general Franco cuya victoria representará el fin de todas las convulsiones bolcheviques en Occidente y el comienzo de una nueva época de poderío y justicia social para el pueblo español, ligado al italiano por vínculos seculares: lengua, religión, historia.

El ministro de Negocios Extranjeros quedó encargado de transmitir al general Franco tales acuerdos.

¿Saben algunos personajes que aquí desde sus poltronas confortables hacen votos y trabajan activamente por el triunfo del marxismo, lo que se dice de ellos en los periódicos de Barcelona y Valencia?

¿A que no hacen una «tour-née» por esos paraísos del proletariado?

Les pagamos el viaje.

### Los madrileños piden la rendición

Ya es sabido que hay, por parte del vecindario de Madrid, una gran resistencia a la evacuación, pues todos saben lo que les espera en esa trágica peregrinación a que obligan los rojos.

A pesar de todas las exhortaciones y amenazas, los vecinos de Madrid no quieren ser evacuados, mucho menos ahora que saben la inmisericordia de la entrada de las tropas nacionalistas en la Capital.

Hace unos días, recorrió la Puerta del Sol una manifestación a los gritos de: «¡Evacuación, no! ¡Rendición, sí!».

Los manifestantes fueron disueltos a tiros por los milicianos.

Incidentes de esta misma naturaleza se reproducen con una regularidad macabra.

La semana última, atravesó algunas calles de Madrid un convoy de camiones que transportaban patatas. Con tal motivo se produjo una algarada, pues todos se abalanzaron a los camiones para repartirse las patatas.

Los milicianos hicieron fuego contra la muchedumbre, matando a 12 personas e hiriendo a 40.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Fuera de la ley

El Gran Consejo del Cantón de Neuchatel en Suiza, en sesión celebrada el pasado febrero ha declarado el comunismo fuera de la ley.

## Gran Teatro Cervantes

### El salón más confortable

Donde se proyectan siempre los mejores y más interesantes programas cinematográficos

### Notas al desgaire

Oído el día 3 de marzo, a las dos de la tarde, de una radio amapola: una voz femenina (?). Y, ahora, hagamos un «invento» de la situación. *De un lao lo fasista...*

Quiso decir «inventario», pero como para hacer un inventario hace falta saber sumar y lo único que los rojos saben hacer es substraer...

—o—

Al tomar Málaga nuestras tropas, en un risco de la serrañía pudieron, con ayuda de poderosos prismáticos, ver un letrero que decía: (textualmente) «Aquí ai 75 leones que morirán hantes de avandonar supuesto»: Un jefe de centuria de Falange Española, ante tal alarde de *vrabura* (pongámonos a tono con los marxistas en su ortografía), decidió enviar unos 30 hombres al asalto. Efectivamente y como era de esperar, al llegar allí los canaradas, la posición «inexpugnable» estaba desierta. Los «leones» habían «rectificado sus posiciones» (traducción marxista de «chaquetear»), por un túnel preparado a tal objeto.

—o—

El afán presente de los amapolas, es ponerse a bien con el mundo católico. En todas sus emisiones hacen protestas de respeto a las religiones y al clero. La única señal que han dado hasta ahora del sentido religioso, es la «vida de recogimiento» que observan sus dirigentes:

González Peña, ha recogido 12 millones.

Rivas Cheriff, 62 millones:

Fernando de los Ríos, 10 millones.

Etc...

### Declaraciones de Mr. Eden acerca de política exterior de la Gran Bretaña

Londres.—En la Cámara de los Comunes, el ministro de Negocios Extranjeros, Mr. Eden, ha pronunciado un importante discurso sobre política exterior. Se ocupó de la guerra civil española, anunciando que Inglaterra permanecerá inquebrantablemente al lado del principio estricto de no intervención, lo cual determina el evitar los riesgos de una conflagración general.

Recordó las frases de monsieur Blum, recientemente expuestas, en las que el jefe del Gobierno francés manifestó que Europa había llegado al borde del abismo y que el Comité de no intervención la salvó del peligro.

El señor Eden aprovechó la ocasión para rendir homenaje al modo como Francia cumple sus obligaciones en virtud del acuerdo de no ingerencia.

He oído decir—añadió el señor Eden—que Francia ha tomado parte activa en el conflicto español y que el Gobierno británico no sujetaba tal actitud.

Es inexacta tal afirmación, dijo el ministro. Yo no he recibido indicación alguna del Gobierno francés que no sea las encaminadas en el sentido de no intervención.

Enumerando los resultados del Comité de Londres, el jefe del Foreign Office confirmó el acuerdo anglo-portugués en virtud del cual un cuerpo de observadores británicos asegurará el control de la frontera hispano-portuguesa.

Dijo que, en cuanto entre en vigor el sistema de control, será necesario comenzar los trabajos para regular y encauzar la llamada intervención indirecta, siendo la más importante labor la de obtener la repatriación de extranjeros que hoy combaten en la Península.

Terminó diciendo que la Sociedad de Naciones ha atravesado un período difícil y que aún se encuentra hoy en estado de convalecencia.

El marxismo es la religión de los sin Dios.

# Las jornadas de la guerra

*El embajador del Reich, presenta sus credenciales al general FRANCO*

## CRONICA MILITAR

### La pérdida de Toledo y de su Alcázar (?)

Todas las emisoras marxistas del agonizante Gobierno de Valencia y los periódicos simpatizantes con el Frente Popular redactados en español, francés, inglés, etc., no hacen más que cacarear e insistir sobre la entrada en Toledo de las fuerzas gubernamentales, habiendo ya ocupado todas las proximidades del Alcázar en donde el general *insurrecto* Moscardó se ha *atrincherado*.

Y sin más comentarios ni consideraciones publican la noticia, quedándose tan tranquilos; jamás hemos visto mayor sarcasmo ni cinismo. ¡Pobre general Moscardó! Según los periódicos rojos, resulta que ha sido destituido de su mando y encerrado otra vez en el Alcázar; pero nos tranquilizaremos, ya que afortunadamente sigue todavía al frente de sus columnas en el sector de Sigüenza, dispuesto a demostrar a los marxistas que lo mismo que ganó la Cruz Laureada de San Fernando, defendiendo heroicamente el Alcázar con admiración del mundo entero, conducirá ahora sus tropas en campo abierto a la victoria.

No nos extraña que periódicos extranjeros se hagan eco de tales noticias, pues, al fin y al cabo, y debido tal vez a la distancia a que se encuentran de Toledo, no han tenido ocasión de visitar la imperial ciudad y darse cuenta de su emplazamiento; cualquiera que en ella haya estado, sabe perfectamente que sólo pueden entrar desde la parte Sur, utilizando los dos únicos puentes sobre el Tajo, y para trepar después por sus empinadas cuestas y ganar el centro de la población; con esto queda demostrado que Toledo ocupa una posición prominente, que unida al hondísimo y crecido foso que en parte forma el río, le dá grandes condiciones defensivas; no es, pues, tan fácil como dicen los periódicos y emisoras marxistas, el pasar a Toledo y ocupar todo el barrio próximo al Alcázar, pero, que le vamos a hacer, los dejaremos con tales ilusiones.

Suponemos, sin duda, que cuando nuestros queridos lectores marxistas lean lo que antecede, exclamarán enseguida: ¡¡Pero si no ha sido por los puentes de Toledo por donde han pasado nuestros *guber-*

*namentales!* ¡Ha sido más agua abajo, hacia Talavera! Y a esto, les argumentamos con la noticia de todes conocida, del gran temporal reinante de lluvias, que como es de esperar, habrán producido crecidas en los ríos y nada digamos como se le habrán hinchado las narices al caudaloso Tajo de cauce ancho, profundo y corriente rápida, para cruzarlo sin utilizar sus puentes; pero posiblemente lo que habrán hecho, será el tender con suma rapidez un largo puente colgante por donde habrán pasado todos los camiones, piezas de artillería, carros de combate y demás menudencias de un ejército invasor.

No terminaremos sin expresar la indignación de los toledanos, que por su radio emi-ora, gritan y gritan diciendo que todo lo que publican los marxistas es mentira, que disfrutan de una gran tranquilidad y que los únicos que han pasado a Toledo recientemente, para después ser dirigidos hacia Avila, donde ya se encuentran, es un grupo de 400 milicianos desertores que, procedentes de Valencia, habían sido llevados por fuerza al frente del Sur del Tajo.

### Largo quiere largarse....

En su charla de anoche, el General Queipo de Llano aseguró que de fuente fidedigna se había enterado de que «el Caballero» había implorado del comandante de un barco extranjero que le sacase de Valencia y la llevase a Francia a unirse con sus hijos, quienes, aunque hijos de un estuquista viven a lo príncipe. Eso, queridos compañeros marxistas, se llama modestia. Después de haber conducido a las tropas soviéticas de victoria en victoria. Después de las triunfales entradas en Oviedo, Toledo y Córdoba, el señor Francisco «el estuquista» se quita de enmedio, sin esperar los homenajes que piensan rendirle las masas.

### El nuevo embajador alemán

Avila.—En el día de ayer ha tenido lugar la entrega de credenciales por el nuevo Embajador del Reich Von Faupel a S.E. el Generalísimo Franco. La llegada del caudillo a la plaza del Ayuntamiento se señaló con un verdadero desbordamiento del entusiasmo popular. Iba precedido por un escuadrón de tropas marroquíes; escoltaban el coche del Generalísimo el piquete de la guardia civil de Africa que le sirve de escolta personal y detrás marchaban caballeros moros con sus albornoces azul y carmesí, dando una ncta maravillosa de color y de movimiento. La carrera fué cubierta por tropas de línea, falangistas, requetés y guardia civil, que después de rendir honores, desfilaron, mientras los aviones contestaban con una fantasía aérea en medio del entusiasmo popular. Poco después llegó el General Von Faupel que anteriormente venía desempeñando el cargo de Encargado de Negocios, siendo grandemente aplaudido y ovacionado por la multitud estacionada en todo el trayecto, como prueba del entusiasmo y simpatía que en los medios nacionalistas despierta el noble pueblo alemán.

El acto de la presentación ocurrió en los términos de protocolo y S.E. el nuevo embajador dió lectura a un expresivo saludo del Führer Canciller en su nombre y en el del pueblo alemán. Le contó el Generalísimo y le hizo presentes sus votos por la más venturosa prosperidad del pueblo alemán y de su Jefe.

A la salida la multitud tributó al nuevo Embajador frenéticos aplausos al par que vitoreaba largamente a Alemania, al Führer Canciller, Hitler, al mismo tiempo que se cantaron los himnos alemanes.

**Taxis de lujo**  
DE  
**José María y Juan Obregon**  
TELEFONO 1272  
**¡ARRIBA ESPAÑA!**

### Cuartel general del Generalísimo

#### Boletín de Información

Salamanca.—Noticias recibidas hasta las veinte horas del día 4 de marzo de 1937.

**EJERCITO DEL NORTE Y DEL SUR: Sin novedad en los frentes de las distintas divisiones.**

Salamanca, 4 de marzo de 1937

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor  
Francisco Martín Moreno.

### YA LOS ECHAN

Londres.—El corresponsal del «Daily Mail» en Gibraltar telegrafía que, como consecuencia de las grandes pérdidas sufridas por los rojos españoles en todos los frentes, aquéllos atacan abiertamente al Gobierno de Largo Caballero. Los ministros desean abandonar Valencia por Barcelona pero las autoridades catalanas no están dispuestas a autorizar el traslado.

Por otra parte, Radio Valencia, controlada por la Federación Anarquista Ibérica, proclamó ayer por medio de su speaker que era llegado el momento de reemplazar a los que son responsables de los numerosos fracasos sufridos por las fuerzas gubernamentales y añade: los ministros se marcharán porque no podemos soportarlos más tiempo. Si no quieren marcharse nosotros les obligaremos.

Por su lado, el periódico de Barcelona «La Batalla» ataca también a Largo Caballero y sus colegas diciendo: El Gobierno de Valencia debe ser declarado responsable de la quiebra de nuestros esfuerzos militares, comprendiendo la caída de Málaga.

El puesto de radio nacional de Tenerife anuncia que todas las disposiciones están ya tomadas para que los miembros del Gobierno rojo puedan abandonar España, añadiendo que un crucero británico esperará a Largo Caballero y sus colegas en Tarragona. Sin embargo, los medios navales británicos de Gibraltar declaran no estar al corriente de estas disposiciones.

### Lo que ahora dice Herbertte

Un párrafo de una carta escrita por el embajador de Francia en España, Mr. Herbertte: «La victoria de Franco es cierta y próxima y sería un suicidio para Francia continuar prestando su apoyo a los republicanos españoles».

Es oportuno recordar que, al principio del movimiento, Mr. Herbertte jugó un papel muy importante en favor del «Gobierno legal de la República».

### Detención de unos perfectos gubernamentales

La guardia civil de Ronda, que tan admirables servicios de limpieza está prestando en toda la serrañía, detuvo en el día de ayer a tres individuos llamados «El Tuerto», Aguilar y Valentín, dirigentes marxistas de Ronda, donde actuaron en su calidad de perfectos gubernamentales, cometiendo numerosos crímenes, saqueos, violaciones, robos e incendios. Formaban parte del pelotón de voluntarios para fasilamiento.

El llamado Aguilar asesinó además a la familia del teniente de la guardia civil señor Agüero, compuesta de su esposa, dos sobrinitas, su madre, dos primos y la muchacha.

### «Gobierno estar judío»

Sevilla.—El Gobierno Blum ha prohibido el viaje de varias personalidades francesas que iban a entregar el sable de honor al general Moscardó, acto que debía tener lugar el día 28.

# Una entrevista con el Generalísimo

"Si no operásemos sobre la carne viva de nuestra España, la guerra habría terminado ya,"

## LA GUERRA ESTA GANADA:

Porque tenemos la iniciativa,  
Porque contamos con un Ejército entusiasta y disciplinado,  
Porque nos apoya fuertemente el pueblo; y  
Porque el enemigo está desmoralizado

Salamanca 1. — El corresponsal de la Agencia «United Press», en Salamanca, ha transmitido la siguiente información telegráfica:

«En su despacho del Cuartel General, he saludado al Generalísimo Franco. S.E. atendía en labor interminable a sus Jefes del Estado Mayor, examinaba planos, atendía correspondencia y despachaba con los Jefes de Sección del Cuartel General, preocupándose de los asuntos del nuevo Estado. Momentos después celebró una larga entrevista con el Secretario General del Estado, don Nicolás Franco, y la generalizó más tarde con el Jefe del Gabinete Diplomático Sr. Sangroniz y con el Jefe de la Oficina de Prensa, capitán Bolin.

Todos me hablaron de la situación presente y de la futura y me autorizaron para transmitir las siguientes declaraciones que el propio Generalísimo tuvo la bondad de supervisar, introduciendo de su puño y letra algunas aclaraciones en autógrafa preciado, que conservo.

«La guerra está ganada:

1.º Porque tenemos la iniciativa.

2.º Porque contamos con un ejército entusiasta y disciplinado.

3.º Porque nos apoya fervientemente el pueblo; y

4.º Porque el enemigo está desmoralizado.

En siete meses de guerra la iniciativa ha sido constantemente nuestra. Desde Huelva llegamos a Madrid, liberamos Extremadura, conquistamos Guipúzcoa, entramos en Oviedo, salvamos Toledo, nos hemos apoderado de Málaga y estrechamos Madrid, que será tomado en el momento oportuno.

El enemigo, invariablemente, resiste o huye. La resistencia se agota; el que huye se desmoraliza.

Contamos con un Ejército en-

tusiasta y disciplinado integrado en gran parte por el voluntariado popular. Cuando comenzó la guerra había un Ejército triturado por las reformas militares de la República. Los Mandos estaban dislocados y la Escuadra arruinada por la traición de la marinería asesina. Las fábricas militares y las industrias de guerra estaban en manos del enemigo.

Desde entonces hasta la fecha, sin perder nunca la iniciativa de las operaciones, hemos constituido un Ejército encuadrándolo en Mandos militares eficientes. Con sólo dos barcos en los primeros momentos hemos arrinconado materialmente a la Escuadra, incapaz ya para la menor acción como lo demuestra la toma de Málaga. Somos los dueños del aire como lo prueban los 16 aviones rojos destruidos el jueves y hemos creado vuestras industrias de guerra, capaces de atender a un Ejército con el que no podía soñar España en los años de la República.

Tenemos el apoyo ferviente del pueblo, sobre todo el apoyo del obrero y del campesino que muy pronto se desengañaba. Mientras en el frente el soldado lucha y avanza, en la retaguardia el obrero trabaja, el orden impera, la justicia actúa, la cultura se extiende y la producción y el comercio y la industria se desenvuelven y prosperan. El comercio exterior prosigue, nuestra moneda conserva su crédito y el índice de la vida no ha sufrido en siete meses la menor alteración. En todo el territorio liberado ha estallado un sentimiento patriótico que aparecía adormecido y el público encuentra en lo más trivial un pretexto para manifestar su entusiasmo.

El enemigo está desmoralizado como lo prueba la caída de Málaga al primer conato de empuje. Tomada Málaga nuestras tropas han recorrido 135 kilómetros sin encontrar resistencia hacia Almería.

Somos dueños de los dos tercios del territorio español. El otro tercio está en manos de los dirigentes extranjeros, de brigadas internacionales y de aventureros extraños. Si en este instante hiciéramos un alto en nuestro avance el tercio del territorio que nos queda por liberar, se hundiría solo en menos de otros siete meses. Se hundiría por desorganización, por saqueo, por hambre y por las luchas intestinas. La España liberada, en cambio, tiene riquezas, medios, trabajo, orden y entusiasmo para vivir así años, lustros y siglos. Sería cómodo para nosotros dejar que se hundiera solo el enemigo en menos de otros siete meses, pero hay un deber patriótico que nos impele a terminar cuanto antes esta nueva guerra de la Independencia. Nueve millones de españoles esperan a que les liberemos y a ello vamos. Las provincias que nos faltan por conquistar son las más afectas a la Causa nacionalista. Las castellanas Santander, Ciudad Real, Cuenca y Guadalajara, que en las últimas elecciones, no obstante los atropellos del Gobierno, dieron una mayoría absoluta de derechas. Albacete y Castellón donde también los partidos contrarrevolucionarios demostraron su superioridad numérica. Cataluña y Valencia por su riqueza son regiones eminentemente conservadoras. Vizcaya, por un extravío de sus dirigentes nacionalistas atraviesa la tragedia de aparecer aliada a sus enemigos seculares. Sólo la masa proletaria asturiana, envenenada por el marxismo y el sindicalismo, constituye un foco de auténtica rebeldía. Si a esto se une que casi la totalidad de los que se llaman republicanos de izquierda, y sus arrepentidos partidarios, están de corazón al lado de la Causa nacional que los liberó, se aprecia lo artificial del Gobierno de Valencia, desobedecido por todos y sostenido por las huestes del comunismo internacional que en

# BLAND LINE

## Servicio regular TANGER-GIBRALTAR Y VICEVERSA

Salidas diarias exceptuando los Domingos, por el paquebot

## GIBEL DERSA

Salida de Tánger a las 8.00 de la mañana  
« Gibraltar » 1.00 de la tarde

PRECIO DE PASAJES

Salón sencillo L. 0.15.0 - Ida y vuelta L. 1.7.0

Tercera sencilla L. 0.6.6 - Ida y vuelta L. 0.15.0

Para más informes acúdase a

# M. H. BLAND & C.º LTD.

Avenida España

Teléfono 1009

España está cavando su sepultura.

Si no operásemos sobre la carne viva de nuestra España, la guerra habría terminado ya. Tenemos medios para destruir en horas Madrid, Barcelona, Valencia, Bilbao y Alicante, pero un deber patriótico nos lo impide. Nuestra misión es independizar a esos nueve millones de españoles sin destruir sus ciudades, su riqueza sus industrias, sus medios de vida. Conciliar este sentido conservador y patriótico del Generalísimo Franco con las operaciones de guerra es la misión penosa y grandiosa que en estos momentos dirige nuestro Caudillo con el apoyo entusiasta de todos los españoles de la zona liberada y la fe y la esperanza de la mayoría de los españoles.

Como no luchamos contra otra España, sino contra lo exótico, contra la internacional comunista y socialista, contra el aventurero extranjero y el cañón ruso, un bloqueo efectivo y sincero no nos preocupa. Madrid estaría tomado si el apoyo extranjero no nos hubiera puesto el dilema, con su resistencia, de o cercarlo o des-

Una Patria, un Estado, un Caudillo

truirlo. La consigna era España comunista o España destruida. Nuestra tarea impropia era oponernos a la uno y a lo otro. Lo hemos conseguido ya en los dos tercios del territorio nacional. La sorpresa del mundo será dentro de poquísimo tiempo ver que España además de independiente quedará viva, trabajadora, pujante, rica por su riqueza natural, respetada por sus sentimientos pacíficos en el concierto de naciones y consciente de la misión histórica que le corresponde en el mundo».

DICHA AGENCE PECTI

Avenida de España, 52

TANGER

Consignatarios:

Soc. Navigazione ITALIA-Génova

« TIRENIA-Nápoles

« D. TRIPCOVICH-Trieste

Pasajes y Fletes

## Vinos & Cognacs

# Pedro Domecq & Cº

Los más afamados durante dos siglos

Agentes:

## Saccone & Speed Ltd.

TANGER

## PANADERIA

## ITALIANA

GIOVANNI MACCA

Calle Sanlúcar nº 8

Teléfono 1991

REPARTO A DOMICILIO

TANGER

# Casa Massañoz

Director-Propietario: J. J. MUÑOZ MASSA

TÉLEFONO  
Nº 2352

COLONIALES, VINOS Y LICORES

ARTÍCULOS DE PRIMERA CALIDAD

SERVICIO  
A DOMICILIO

Calle Semmarin, 26 y 28 — TANGER — R. C. Tanger, número 103

ANEJO:

## BAR-BIAN

Bar Americano único con instalación frigorífica ultramoderna  
Bocadillos a todas horas — Especialidad en cervezas y Staut a presión

CAFÉ EXPRESS «SOLAC»

# OBRA SOCIAL

## Al obrero de Tánger ¿QUÉ ES FALANGE?

Yo soy un modesto hombre de trabajo, como vosotros y por ello, al acometer esta empresa tan difícil para mí, tengo que hacerlo toscamente, como un hermano vuestro, para que recordéis aquella educación y aquellas doctrinas y advertencias que recibisteis en la infancia, que sólo os hablaban desde el fondo del corazón, para conducirnos por el camino del bien y para que fuerais buenos patriotas. Reflexionad seriamente y veréis el papel tan triste que como españoles estáis haciendo ante los países civilizados, inducidos por esos dirigentes marxistas, únicamente por el logro de consolidar su estómago a costa de hacer España pedazos y al servicio de la Rusia Roja cuyos ideales consisten en la destrucción del hogar, la familia y la sociedad por el procedimiento del crimen y del asesinato. La España que os habla es Falange, todo amor todo corazón, todo hombría, que, detestando aquellos procedimientos salvajes de pistolismo, asaltos de bancos, huelgas revolucionarias, crímenes dirigidos desde los ministerios contra personas que disponían de la inmunidad parlamentaria, por el mero hecho de ser honradas y privilegiadas de la inteligencia.

Y al hablaros en este sentido no creáis que para venir a las filas de Falange se viene como como lo habéis hecho otras veces con los otros grupos o partidos políticos, hablando mal de los de la acera de enfrente; porque antes que nada quiero que sepáis que la Falange no

## ARRIBA ESPAÑA!

**J DE LA R**  
**O Constructor O**  
**S Plaza de Francia S**  
número 1  
**É TANGER A**

es un partido político, es un movimiento nacional sindicalista; en la Falange no pueden entrar los que se mancharon de sangre; exigimos, no un acto de contricción sino de conciencia; hay que leer y releer los veintisiete puntos y proponerse, cueste lo que cueste, respetarlos, pues aquellos que se ven atraídos por la gloriosa camisa azul con sus cinco flechas, deben tener presente que terminó para siempre aquel período vivido al ritmo de «hecha la ley, hecha la trampa» y aquellos que, aguzando su ingenio, logran sus fines egoístas, que sepan que la verdadera Falange está «ojo avizor» y en su día, muy pronto, les exigirá estrecha cuenta de su conducta despojándoles de esa gloriosa camisa azul que es la entraña pura de la patria.

Obrero de Tánger: quita la venda de tus ojos, despierta del letargo en que te tienen sumido las drogas venenosas de la estepa fría y de la nieve eterna, país que lleva en su conciencia millones y millones de crímenes injustos. Arranca y pisotea para siempre de tu pecho esa hoz y ese martillo, símbolo del odio, y abre tu mano en signo de Paz, para unirme a la verdadera España donde está tu definitiva redención.

¡Arriba España!

Rafael JIMENO

## Una fe, una patria, un caudillo

«Organizaremos socialmente la Agricultura por los medios siguientes: Distribuyendo de nuevo la tierra cultivable para instituir la propiedad familiar y estimular energicamente la sindicación de labradores. Redimiendo de la miseria en que viven a las masas humanas que hoy se extenuan en arañar suelos estériles, y que serán trasladadas a las nuevas tierras cultivables».- (Punto 19 del Programa Nacional-sindicalista).

## Rolny

ROLNY os presenta sus últimos modelos para caballeros desde 86 francos y para los niños desde 29 francos.

« De la fábrica al consumidor. »

Un comprador de ROLNY es un cliente vitalicio.

Calle del Estatuto 69 -- Teléfono 2213

## Quando las barbas de tu vecino..

En la *Revue de Paris* M. Jacques Bardoux ha publicado un importante artículo dedicado a la guerra civil internacional, que es el nombre bajo el que designa la que sufre España. En el mismo, entre otras cosas, se dice al respecto lo siguiente:

«Siguiendo las mismas etapas, el mismo método y por las mismas manos, Francia es arrastrada hacia la pendiente por la que hoy rueda España en guerra civil. Aceptar, preparar, querer otra Commune, es aceptar, preparar y querer una repetición de los horrores de 1914 a 1918.

El desorden desencadena automáticamente la invasión. La guerra de clases es al final una guerra de pueblos. La desgraciada España, por voluntad del Komintern, desarrolla en Occidente ésta demostración al precio de una experiencia que deshonor a Europa.

Madrid es para Francia un espejo. Puede ella en el mismo reconocer su imagen, tal como hubiera sido si la operación comunista hubiera logrado éxito.

Despierta por los reflejos sangrantes de este espejo trágico, ¿cómo no ha de ver claro? Y si el pueblo francés vé claro en fin, ¿cómo no mira a lo lejos para poder convertirse en fuerte y para vivir libre?»

El trabajo tendrá una garantía absoluta, evitando su servidumbre del capitalismo.

FRANCO

## - ALMACENES ALCALA -

PRECIO FIJO - SIAGUIN, 10 - TANGER

Laneria y Sederías - Confecciones en general - Artículos de punto  
Camisería - Perfumería etc.

Casa Central LA BANDERA ESPAÑOLA. LARACHE

No traigais a las organizaciones nacionales el espíritu de los viejos partidos políticos.

En estos momentos de crudo materialismo, España da al mundo el ejemplo de su sacrificio idealista.

## Viaje de inspección del Duce a Libia

Comunican de Roma que, muy en breve, Mussolini embarcará en Nápoles en un crucero de la armada real y efectuará un rápido viaje de inspección por las costas meridionales de Italia para comprobar personalmente los progresos realizados en materia de defensa antiaérea y protecciones navales.

Regresado a Napoles, el Duce tomará los mandos de su trimotor privado y volará hacia Trípoli donde aterrizará en el día 9 de Marzo. Aquí inaugurará la feria. Al día siguiente dará por sí mismo la orden para el comienzo de las grandes maniobras navales y aéreas que hasta el 22 de Marzo sostendrán en las costas italianas del Africa del Norte, el espectáculo de un fingido conflicto marítimo.

El Sr. Mussolini marchará inmediatamente a Libia donde inaugurará la gran carretera del litoral que, en una extensión de 1900 kilómetros ha de unir la frontera de Egipto con los confines de Tunisia. El Duce recorrerá los centros de la colonia italiana: Trípoli, Mizurata, Bengasi y Derna y acampará en pleno desierto bajo tiendas de campaña árabes, inspeccionando las organizaciones fascistas de las cuatro provincias indicadas.

El Sr. Mussolini volverá a Roma hacia el 25 de marzo donde pronunciará un discurso político en el que hará públicos los planes de colonización que se propone realizar el nuevo Imperio italiano.

## “SEREMOS HUMANOS“

### Declaraciones de Su Excelencia el Jefe del Estado Español

Londres, 1.º de marzo. - Concedida al enviado especial del «Daily Mail» en Salamanca una interesante entrevista por el general Franco, generalísimo de las fuerzas nacionales, éste ha insistido acerca de su deseo de ver España unida.

«Una clemencia humana y equitativa, ha dicho, constituye la política capaz de traer a España la reconciliación y la unificación. Aquí, en Salamanca, continuamos la guerra con todo nuestro empuje. Pero no olvidemos que, desde Burgos, administramos ya más de la mitad de España. Pronto, desde Madrid regiremos a España entera. La certeza de la victoria, desde el principio de la guerra, nos ha cargado con la responsabilidad del bienestar futuro y de la tranquilidad de todo el pueblo español.

«Nuestros adversarios rojos han cometido innumerables crímenes y atrocidades que deben recibir su justa recompensa. Pueden estar bien seguros de que no les olvidaremos. Los inductores y cuantos son culpables de asesinatos, recibirán su castigo.

«Pero, respecto de la masa de nuestros adversarios, continuaremos mostrándonos elementos. Somos suficientemente fuertes para no dejar de ser humanos. Quienes tengamos que soportar la abrumadora labor de restablecer el orden y la ley y de edificar la nueva España sobre las actuales ruinas, no queremos acrecentar las miserias de nuestro desgraciado país. Somos suficientemente prácticos para darnos cuenta de que la victoria militar sólo es el primer paso y es más fácil. Cuando hayamos triunfado, tendremos que consolidar nuestra victoria, pacificar a los elementos descontentos y unificar el país.»

Censurando severamente la ingerencia comunista, el general Franco ha exclamado:

«Nosotros, españoles, somos una raza orgullosa y antigua. España que ha desempeñado un papel tan glorioso llevando al Nuevo Mundo la triple antorcha del descubrimiento, de la conquista y de la civilización, no puede ser el primer país que la vea apagarse. España es un país que ha tenido numerosas vibraciones. Pero las ha resistido. Siento orgullo y gratitud por haber recibido la designación de salvarla de la peor especie de barbarie que pudiera amenazarla: la barbarie del comunismo.»

## Reportajes misteriosos

### La Masonería por dentro

II

Se había hecho la luz. Me hallaba en una especie de Juzgado Municipal. Al fondo, sobre una tarima separada por barandillas, unas mesas dispuestas en tribunal. Tras ellas, un señor con banda multicolor y bordada, y otros dos a sus lados. Eran el hermano Venerable, el hermano Secretario y el hermano Orador, según supe después. Yo estaba, en pie, entre dos columnas de cartón donde se enlazaban unas gruesas sogas que luego continuaban serpenteando por los muros. Sobre la mesa presidencial, un dosel con un sol naciente. Por todos lados, triángulos. En los rincones, tres estatuas repartidas: Hércules, Minerva y Venus. A los lados de la puerta de acceso, frente al estrado, dos mesas triangulares situadas en plataformas cerca de las cuales tomaban asiento, con sendos mazos en las manos, los hermanos 1.º y 2.º Vigilantes. Los demás hermanos se hallaban, en crecido número, sentados en dos bancos colocados, uno frente al otro, a derecha e izquierda de la estancia. Todos los presentes se adornaban con bandas bordadas, como la del *Venerable*; cubrían sus abdómenes con pequeños mandiles y blandían en sus manos espadas, flamígera la del *Venerable Presidente*. El *Terrible* se había descubierto el rostro, burgués y adocenado y sus ojos, vistos ya sin el fúnebre atuendo de *Fantomas*, carecían del felino y escudriñador mirar que yo le atribuí en principio. Frente a mí, sobre una columna, se abrían las páginas de la Biblia. El techo del recinto, débilmente iluminado, mostraba un cielo pintado donde las estrellas se apagaban, progresivamente, bajo el fingido amanecer.

Me senté a la derecha del Tribunal, entre mis nuevos *hermanos aprendices*. Y el taller, después de una alocución dirigida en mi salutación por el *hermano Orador*, reanudó sus trabajos ordinarios. Había terminado la solemne tenida de mi *iniciación*.

Mi curiosidad iba sintiendo el peso del desencanto. Las monedas, el reloj y la sortija, arrebatadas por el *Terrible* en la *cámara de reflexiones* me fueron devueltos. Pero me parecía muy caro el espectáculo en las 50 pesetas que pagué a mi entrada.

—o—

El hermano secretario leyó el acta de la *tenida* anterior. Se discutieron mociones de orden interior; peticiones de ingreso de nuevos cándidos como yo; comunicaciones a otras *logias*. Burocracia, vulgaridad. Desilusión. Lo que creí luego que había de carcomer y sellar mi carne con una marca diabólica e indeleble, no era más que la inocente superchería de pasar la hoja de una vieja espada bajo el soplado de los labios de un *hermano* práctico en tal arte. *Fantomas* era un pacífico hotelero de la calle del Carmen y el *Venerable maestro* que nos presidía era un buen señor—que Dios haya perdonado—amargado por domésticas tragedias que buscaba en las tenebrosidades casinescas de la *logia*, pretexto para asesinar las tardes de los miércoles.

La sesión terminó haciendo castañetas con los dedos los hermanos—aplauso masónico—diciendo el 1.º al 2.º Vigilante que era medianoche en punto y que todos los hermanos se hallaban contentos y satisfechos de los *perfectos trabajos* realizados por el taller. Me entregaron unos manuales para retener el complicado ritual y, al fin, me encontré en la calle, convertido en el hermano Fausto, grado 3.º en la Gran Logia española del rito antiguo y escocés, después de haber depositado unas monedas en la bolsa que circuló el *hermano limosnero*.

—o—

Seguí asistiendo a vulgares sesiones como la descrita. Por falta de *maestros* fui ascendido a los pocos días de mi ingreso, siendo relevado, en vista de la urgencia, de las formalidades de ritual. Salte, pues, el grado de *compañero* que debe tener escasa importancia en la *Orden*.

En artículos sucesivos te describiré, curioso lector, lo que vi dentro de la Masonería, antes de mi violenta marcha que ha debido convertirme en una especie de reo de muerte en eterna espera del cumplimiento de su fallo.

El ex hermano FAUSTO

**Estoy seguro de que en esta tierra de héroes y de mártires, se despejarán problemas que preocupan más allá de las fronteras.**

Generalísimo FRANCO

## RELICARIO

Frate Sole.

Señor alto, poderoso y bueno: tuyas son las alabanzas, la gloria y bendición toda. A ti solo se deben, y hombre alguno es digno de nombrarte.

Loado seas, Señor mío con todas tus criaturas, especialmente mi señor hermano Sol, que nos da la luz y el día, es bello, esplendoroso y radiante, y da testimonio de Ti.

Loado seas, Señor mío, por la hermana Luna, y las estrellas. Claras, bellas y preciosas las foraste en los cielos.

Loado seas, Señor mío, por mi hermano el viento; por el aire, las nubes, la calma y los tiempos todos: con ellos sustentas tus criaturas.

Loado seas, Señor mío, por la hermana agua, que es utilísima, preciosa, casta y humilde.

Loado seas, Señor mío, por el hermano fuego; con él alumbras la noche, y es hermoso, alegre, fuerte y robustísimo.

Loado seas, Señor mío, por nuestra hermana la madre tierra, que nos nutre y sostiene, y produce frutos diversos, hierbas, y pintadas flores.

San Francisco DE ASIS. Cántico del sol. Traducción de Emilia Pardo Bazán.

\*\*\*\*\*

¿Quiénes son los facciosos? Los que roban y asesinan bajo el látigo de oficiales rusos para convertir España en una colonia moscovita, o quienes luchan en campo abierto para devolver a la Patria su independencia, su tradición y su honra? Si el título hace al hombre, nosotros, españoles tradicionales y honrados, tenemos el altísimo honor de considerarnos a nosotros mismos facciosos.

\*\*\*\*\*

### Las cosas claras....

El Sr. Monmousseau, diputado comunista francés, en un discurso pronunciado en Argel ha dicho lo siguiente:

«Se nos acusa de querer realizar la totalidad de nuestro programa comunista, haciendo tabla rasa con los viejos prejuicios y las idioteces que nos mandan amar a Dios, a la familia... Ello es verdad y nosotros no lo ocultamos.

Nosotros realizaremos este programa cuando lo quiera la totalidad de las masas. Y me explicaré: digo la totalidad, porque habremos suprimido a los demás.

Es necesario que se sepa que nuestros camaradas están dispuestos a destruir el mundo—el mundo viejo y podrido—y a matar a todos los que resistan».

## Los abogados de Suiza contra el comunismo

Hay que reconocer que todos los pueblos no se hallan a las órdenes de los Soviets. No todos los pueblos consienten que los Soviets formen brigadas con sus partidos políticos ni que subvencionen sus periódicos, ni mucho menos que dirijan su política extranjera.

Así se ha visto cómo la Argentina ha negado a los comunistas el derecho a presentar candidatos en las elecciones, dado el carácter antinacional del programa de éstos. De igual modo, el Uruguay ha expulsado al representante diplomático de los Soviets, pese a las protestas de Litvinoff en la Sociedad de Naciones. Por último, el Japón ha disuelto todas las organizaciones y el propio partido comunista.

Ahora es Suiza la que emprende una enérgica ofensiva contra el comunismo, considerándolo como un elemento de perturbación, de agitación del orden social y de traición.

Ultimamente, los abogados de Ginebra han agregado a sus estatutos la siguiente moción:

«Dado el deber de fidelidad que se impone a los abogados, los que de esta profesión figuran como miembros de una agrupación que persigue la subversión por la violencia, del orden constitucional, no podrán formar parte del Colegio de Abogados».

\*\*\*\*\*

### La paja en el ojo ajeno...

Para destruir el efecto del libro que ha publicado el anarquista francés Victor Serge acerca de los Soviets y que resulta la acusación más completa que se ha publicado hasta ahora contra Stalin, los Soviets han hecho hablar a Jacques Sadoul.

—Victor Serge ha dicho Sadoul—es un hombre despreciable a quien los Soviets no han confiado nunca más que trabajos literarios (sic). Es un bandido de delito común, a quien la justicia francesa hubiera condenado a muerte si no hubiera sido un confidente.

Advirtamos ahora—según dicen los periódicos franceses—que Sadoul fué condenado a muerte por reincidente, como traidor, y su conducta es bastante turbia.

Pero Sadoul es el corresponsal en París de *Izvestia* de Moscú.

\*\*\*\*\*

El comunismo acaba en los trabajos forzados del pueblo bajo el látigo cruel del más despota de sus embaucadores.

## UN DECRETO DEL JEFE DEL ESTADO

La «Marcha Granadera», que fué también «Marcha Real», vuelve a ser himno nacional

Burgos.—El Boletín Oficial del Estado publica con fecha 27 de febrero, el decreto número 226 restableciendo la «Marcha Granadera» que luego se tomó para «Marcha Real» como himno nacional.

El referido decreto dice así:

Al instituirse el nuevo Estado se fué recogiendo cuanto de simbólico expresaba el sentir de los españoles. Así el pueblo enarboló, desde los primeros momentos, la gloriosa enseña, que es hoy la enseña de la Patria.

Igual procede hacer con lo

\*\*\*\*\*

Los españoles encuentran en nuestro país un refugio seguro.

A cambio, nos ofrecen un cementerio para los franceses en los campos de batalla españoles.

Esto no puede durar por más tiempo.

L' *Ere Nouvelle*, diario de Herriot

\*\*\*\*\*

que respecta al himno nacional, ya que el que fué instaurado en el 14 de abril no representa el sentir de los españoles y con la «Marcha Granadera» sí estará representado.

Otros himnos son símbolos de la gesta gloriosa que sostenemos y por ser al mismo tiempo homenaje a nuestros gloriosos caídos por lo que deben ser considerados como cantos nacionales.

Por tanto, dispongo:

Artículo primero.—Queda declarado himno nacional el que lo fué hasta el 14 de abril, que se titulará precisamente «Himno Nacional», debiendo ser interpretado en los actos oficiales y escuchado de pie y con el homenaje que merece la Patria.

Artículo segundo.—Se declaran cantos nacionales y serán acogidos con el respeto y estima que la Patria merece, los himnos de Falange Española, el Oriamendi y los de La Legión, debiendo ser escuchados en los actos oficiales en que se ejecuten de pie y como considerado homenaje a la Patria y en recuerdo de los gloriosos españoles caídos por ella.

Artículo tercero.—El presente decreto entrará en vigor el mismo día de su publicación.

Dado en Salamanca a 27 de febrero de 1937.

El Jefe del Estado, Francisco Franco Bahamonde.